



在经济和文化飞速发展的今天，城市问题日益复杂，想通过一次性规划面面俱到地解决所有问题变得十分困难。尤其对于老城区，以及城市中一些渐渐脱离时代步伐的设备来说，历经沧桑的它们，经不起大拆大建，需要被“温柔对待”。金璟所做的，就是温柔地改造着这些有着年代历史的老建筑和老设施。

### 做城市的“补丁师”

金璟戴着一副黑框眼镜，留着最简单的板寸头，简约的灰色T恤配上牛仔裤，一个典型的理工男形象。1982年出生的他，对建筑有着始终如一的热情——本科就读于上海交大建筑系，研究生跑去了英国诺丁汉大学继续深造。

研究生毕业后，金璟回到了上海。和每一个初入职场的热血青年一样，金璟希望能通过自己的双手，为人们的生活带来改变。



金璟的第一份工作是在某大型国有设计院，经手的都是一个个大型项目。在设计院中磨练的时期，也给了金璟全方位审视这个城市发展情况的机会：上海的城市发展已经趋于成熟，比肩很多国外一流城市，大型项目也逐年减少，然而，城市角落中的细节问题开始逐渐暴露——多年前的老建筑年久失修，不仅外墙斑驳了起来，内里格局也早已不适合如今人们的生活方式；城市中废弃老厂房增多，如何能用最低的成本实现这些老厂房的“重见天日”？电话亭、书报亭等十多年前老百姓不可或缺、今天已成鸡肋的城市设施，要怎么“废物利用”？

看到的越多，金璟便觉得自己能做的更多。2015年，金璟毅然放弃了国企的稳定工作，放弃了在大型项目中大展身手的机会，转而投身对于城市的“补补改改”中。

### 老社区的新面貌

石门二路奉贤路上的西王小区，成为了金璟从国企出走、成立自己的公司后所接手的第一个老社区改造项目。在老上海人的心中，西王小区是名声在外的，它建造于1930年，整个小区内都是完整的维多利亚式建筑，自1996年起，便连续创建成市级文明小区，更是被上海市政府命名为“市级优秀历史建筑保护单位”。

金璟接到的任务是：西王小区在奉贤路上的入口处有一个曾经的自行车棚，近年来，随着市民生活水平的不断提高和城市基础设施的完善，自行车逐渐淡出了人们的生活，自行车棚也变成了社区内的一个鸡肋。小区居民们希望金璟能帮助他们改造